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ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E 
EXTENSÃO (CONSEPE) DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E 
TECNOLOGIA CATARINENSE, BIÊNIO 2022/2024, REALIZADA EM 14 DE NOVEMBRO DE 
2023. No décimo quarto dia do mês de novembro de dois mil e vinte e três, realizou-se a 11ª 
Reunião Ordinária do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão do IFC, via webconferência 
por meio do link https://meet.google.com/jug-vvtm-yet. A reunião iniciou às 09h04min, com a 
presidência da professora Josefa Surek de Souza, Pró-reitoria de Ensino do IFC. Fizeram-se 
presentes os seguintes conselheiros: Barbarah Cristine Leidow Sorgetz, Diretora de 
Desenvolvimento Institucional; Fátima Peres Zago De Oliveira, Pró-Reitora de Pesquisa, Pós-
Graduação e Inovação; Fernanda Zendron, representante do segmento docente; Fernando 
José Taques, Pró-reitor de Extensão;   Herbert Rodrigo Neves, representante do segmento 
docente; Jamile Delagnelo Fagundes da Silva, Pró-reitora de Desenvolvimento Institucional; 
José Dimas d'Ávila Maciel Monteiro, representante do segmento docente; Joseane Evaldt 

 Corrêa Teixeira,   representante do segmento técnico administrativo em educação; Marilane 
 Maria Wolff Paim, Diretora de Pesquisa, Pós- Graduação e Inovação; Nauria Inês Fontana, 

 representante do segmento técnico administrativo em educação; Rafael Andrade, Diretor de 
Extensão; Reginaldo Leandro Plácido, Diretor de Ensino; Suely Aparecida de Jesus 
Montibeller, representante do segmento técnico administrativo em educação; e Gisela 
Aparecida Sartor secretária do CONSEPE e redatora desta ata. Verificado e confirmado o 

 quórum, a presidenta Josefa Surek de Souza acolheu os conselheiros com boas vindas e 
iniciou a reunião informando que não haveria intérprete de Libras e que a reunião seria 
transmitida pelo canal do IFC no Youtube. Sem ausências justificadas e aprovação de 
convidados para esta reunião, a presidenta Josefa Surek de Souza seguiu para aprovação da 
ordem do dia, com uma inclusão pauta e de um informe, respectivamente: Pedido de inclusão 
de pauta, em regime de urgência do processo nº 23348.000045/2023-53 - Plano de 
Desenvolvimento Institucional - PDI 2024-2028, solicitado pela Diretoria de Desenvolvimento 
Institucional - DIDES; e do informe Política de Avaliação do IFC, também a pedido da Diretoria 
de Desenvolvimento Institucional - DIDES. Ambos aprovados pelo pleito. Em seguida, iniciou-
se a ordem do dia com o primeiro processo, número 23348.002626/2023-20 - Minuta da 
resolução da Política de Inclusão e Diversidade do IFC, sistematizado pelo Conselho de 

 Inclusão e Diversidade. A conselheira representante do segmento técnico administrativo em 
educação Nauria Inês Fontana leu o parecer de sua autoria manifestando voto favorável ao 
prosseguimento da tramitação do Processo de proposta de reformulação da Política de 
Inclusão e Diversidade no âmbito Instituto Federal Catarinense (IFC) para análise e 
deliberação do CONSUPER. A presidenta abriu a palavra, sem manifestações. Em regime de 
votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. Em seguida, passou-se ao segundo 

 processo, número 23348.003392/2023-38 - Minuta da resolução do Regimento Geral da 
Pós-graduação Lato Sensu do IFC. O conselheiro representante do segmento docente, José 
Dimas d'Ávila Maciel Monteiro, fez a leitura do parecer de sua autoria e emitiu voto favorável 
ao prosseguimento da tramitação do Processo de Minuta de  Resolução que disporá sobre o 



Regimento Geral da Pós-Graduação Lato Sensu do Instituto Federal Catarinense (IFC) para 
análise e deliberação do CONSUPER. A presidenta abriu a palavra sem inscritos. Em 
regimento de votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. A conselheira Marilane 
solicitou a palavra e agradeceu ao relator pelo parecer. Registrou o agradecimento especial à 
comissão que se envolveu na elaboração e organização do documento, parabenizando-os. 
Lembrou que a Pró-reitoria de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação conta com a Política de 
Pós-graduação, Resolução que dispõe sobre o Regimento Geral da Pós-graduação Stricto 
Sensu e agora segue esta do Lato Sensu para o CONSUPER. Em ato contínuo, foi 
encaminhada a terceira ordem do dia, o processo 23348.007019/2018-99 - Minuta de 
alteração das Diretrizes para a Educação Profissional Técnica Integrada ao Ensino 
Médio, Resolução 016/2019 - IFC/CONSUPER. O conselheiro representante do segmento 
docente, Herbert Rodrigo Neves, leu o parecer de sua autoria expondo voto favorável à 
aprovação das alterações nas Diretrizes para a Educação Profissional Técnica Integrada ao 
Ensino Médio e que o processo seja enviado para apreciação no CONSUPER. Aberta a 
palavra, sem manifestações. Em regime de votação, o processo foi aprovado por todos. Em 
sequência, contemplou-se o quarto processo, número 23348.000463/2020-59 - Minuta de 
alteração da Organização Didática dos Cursos de Qualificação Profissional, Educação 
de Jovens e Adultos, Técnicos e de Ensino Superior do IFC. A conselheira Suely 
Aparecida de Jesus Montibeller, representante do segmento técnico administrativo em 
educação, fez a leitura do parecer com manifestação favorável à aprovação da minuta de 

 resolução acostada na ordem 71 do processo 23348.000463/2020-59. A presidenta abriu a 
palavra com a manifestação do conselheiro Herbert, que tomou a palavra para enfatizar que 
tanto o parecer anterior quanto este refletem a realidade de como foi a recuperação paralela 
nos cursos técnicos institucionais até agora. Reconheceu que a recuperação paralela é um 
avanço, no entanto, devido a carga horária tornava-se difícil aos discentes e ao corpo docente, 
e com as alterações propostas, amplia-se a organização das recuperações, beneficiando a 
todos. Em regime de votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. A presidenta explicou a 
todos que nenhum elemento apresentado implicava que todos os PPCs tivessem que ser 
alterados, mas sim, trariam esta possibilidade. Em continuidade, passou-se ao quinto ponto de 
pauta, 23348.000045/2023-53 - Plano de Desenvolvimento Institucional - PDI 2024-2028. A 
conselheira Barbarah Cristine Leidow Sorgetz leu o parecer manifestando o voto favorável à 
aprovação do Plano de Desenvolvimento Institucional do Instituto Federal Catarinense. A 
presidenta abriu a palavra, manifestou-se o conselheiro Herbet, que ao analisar os 
documentos do processo, inquiriu quanto a ausência do relatório de todas as sugestões 
apresentadas na consulta pública. Questionou também os quadros de vagas da instituição, 
que no documento do PDI estaria a partir da página 246 e no processo seria a partir da folha 
1970, e ali há uma priorização elaborada pelos campi, na sequência a aplicação de um 
instrumento para definição da priorização da oferta de cursos de forma institucional, e após a 
evolução na oferta de vaga. O primeiro ponto que indagou foi se nessa evolução da oferta de 
vagas foi levado em consideração os dados do quadro de blocos de priorização de ofertas ou 
do quadro que os campi trouxeram antes do instrumento de priorização de vagas? Exprimiu 
que em análise rápida não parece ter concordância entre eles. A conselheira Barbarah tomou 
a palavra e explanou sobre a pesquisa diagnóstico - primeira consulta pública feita - que 
coletou inicialmente as sugestões da comunidade, o qual foi elaborado um relatório e 
disponibilizado para as áreas técnicas e após a comunidade. Frisou que o relatório das 
sugestões da consulta pública, que o conselheiro questionou, seria inserido no processo. 
Quanto ao capítulo de oferta de vagas, explicou que o quadro que apresenta todas as 
sugestões de oferta de cursos aos campi, não é o mesmo do quadro de priorização, pois tem 
cursos que não entram, como os de qualificação profissional e de pós graduação, por exemplo, 
privilegiando o que diz respeito aos percentuais legais. Em regime de votação, o parecer foi 
aprovado por unanimidade. Em seguida, passou-se a o informe Política de Avaliação do IFC, 

 da Diretoria de Desenvolvimento Institucional - DIDES. Finalizada a ordem do dia e nada mais 
havendo a tratar, a presidenta agradeceu a participação e o trabalho de todos e encerrou a 



ordem do dia às 10h47min, e eu, Gisela Aparecida Sartor, na condição de secretária, redigi 
esta ata que será assinada por mim e pelos presentes. Link da reunião na íntegra: 
https://www.youtube.com/live/oKaV5qIs6Qo?si=eZSLvWgJXme3Atuv .
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